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Protokół Nr XXIX/2026 

z XXIX sesji Rady Gminy Izabelin  

w dniu 28 kwietnia 2026r. 

Miejsce posiedzenia: sala widowiskowa, CKI 

Obrady rozpoczęto 2026-04-28 o godzinie 17:00, a zakończono o godzinie 20:26 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Joanna Białas 

2. Eliza Daniel 

3. Jolanta Kowalska 

4. Sławomir Kurzepa 

5. Gabriela Kwiatkowska 

6. Ewa Maliszewska 

7. Sebastian Milej 

8. Elżbieta Pawłowska 

9. Radosław Roszczyk 

10. Elżbieta Sawińska 

11. Tomasz Siemiński 

12. Grzegorz Sinicyn 

13. Jacek Szarpak 

14. Bogdan Szczesiak 

15. Małgorzata Wiśniewska 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, otworzył XXIX sesję Rady Gminy Izabelin, witając 

radnych i stwierdzając, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum umożliwiające 

Radzie podejmowanie prawomocnych decyzji. 

2. Porządek obrad. 

- Przewodniczący Rady Gminy Sebastian Milej zgłosił uwagę do punktu 15 porządku obrad, 

wskazując na wystąpienie omyłki pisarskiej w tytule projektu uchwały. Wyjaśnił, że zamiast 

błędnie użytego sformułowania „petycja” należy zastosować termin „sprzeciw”. Przewodniczący 

podkreślił, że poza wskazaną korektą do porządku obrad nie wniesiono żadnych innych zastrzeżeń, 

a pozostałe jego punkty pozostają bez zmian. 

W związku z tym, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie przegłosowała merytorycznego 

stanowiska w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej podjęcia pilnych i zdecydowanych działań 

na rzecz zapewnienia bezpośredniego połączenia autobusowego gminy z linią metra M2 zasadnym 

jest zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.  
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Następnie przystąpiono do głosowania wniosku. 

Głosowano w sprawie: 

Zdjęcie z porządku obrad z pkt 14 projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, 

Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz 

Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Eliza Daniel 

3. Protokół z poprzedniej sesji. 

Do protokołu z XXVIII sesji nie wniesiono uwag.  

4. Sprawozdania z prac Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński poinformował, że w okresie między 

sesjami odbyło się jedno posiedzenie komisji Rewizyjnej, które miało miejsce 22 kwietnia 2026 

roku. Przekazał, że głównym tematem obrad była analiza sprawozdania z wykonania budżetu za 

rok ubiegły. 

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jacek Szarpak przedstawił sprawozdanie z 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Powiedział, że radni rozpatrzyli petycję 

mieszkańców dotyczącą utworzenia połączenia autobusowego z linią metra M2, którą uznali za 

niezasługującą na uwzględnienie. Następnie omówiono kwestię sprzeciwu rodziców uczniów 

wobec decyzji o zmniejszeniu wysokości stypendiów, wskazując, że po dokonanej analizie komisja 

rekomenduje nieuwzględnienie tego sprzeciwu. Na posiedzeniu poruszono również kwestię skargi 

mieszkańca na działalność spółki Ryś Izabelin.  

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) odniósł się do sprawozdania Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji. Stwierdził, że wystąpił błąd proceduralny dotyczący petycji w sprawie połączenia 

autobusowego. Następnie uzupełnił, że komisja nie przegłosowała merytorycznego stanowiska w 
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tej sprawie, a jedynie wniosek radnej Jolanty Kowalskiej o przedstawienie zagadnienia całej 

Radzie Gminy. Zaznaczył, że w jego ocenie stwierdzenie o zajęciu stanowiska przez komisję nie 

odpowiada stanowi faktycznemu. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska, odpowiadając na uwagę 

radnego Bogdana Szczesiaka, powiedziała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ma obowiązek 

przygotowania projektu uchwały, a nie każdorazowego głosowania nad samym stanowiskiem. 

Dodała, że po odrzuceniu wniosku radnej Jolanty Kowalskiej przygotowano projekt uchwały, który 

zostanie poddany pod głosowanie na bieżącej sesji.  

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska poinformowała, że 

podczas posiedzenia Komisji Gospodarczo-Finansowej, omówiono projekty uchwał przewidziane 

w porządku obrad XXIX sesji Rady Gminy. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, sportu i turystyki, 

Grzegorz Sinicyn zrelacjonował przebieg posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury,  

Sportu i Turystyki z 27 kwietnia 2026 roku. Przekazał, że dokonano wstępnej analizy zasad 

przyznawania stypendiów Wójta Gminy Izabelin w ramach lokalnego programu wspierania 

edukacji oraz zasad przyznawania stypendiów i nagród sportowych. Zwrócił uwagę na konieczność 

wprowadzenia zmian usprawniających proces przyznawania świadczeń i zapowiedział 

zainicjowanie kolejnego posiedzenia w szerszym składzie, z udziałem Wójta Gminy, urzędników 

oraz dyrektor szkoły. 

- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki Elżbieta Sawińska 

poinformowała o posiedzeniu Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki, które odbyło 

się 27 kwietnia 2026 roku. Wyjaśniła, że tematem obrad była kwestia zatrudnienia lekarzy oraz 

psychologów. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego, Grzegorz Sinicyn poinformował, że 27 kwietnia odbyło się 

posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, które 

poświęcono poprawie bezpieczeństwa w rejonie ulic Pocztowej i Wolfa w Laskach. Dodał, że 

wspólnie z sołtysem wsi Laski przeanalizowano problem spożywania alkoholu w miejscach 

niedozwolonych oraz omówiono dotychczasowe działania policji. Uzupełnił, że temat będzie 

kontynuowany przy współpracy z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej oraz Gminną Komisją 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Podziękował również kierownikowi Wydziału 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego za niezwłoczne zainstalowanie tabliczek 

informujących o monitoringu, co ma wpłynąć na poprawę działań prewencyjnych. 

5. Informacja o pracy Urzędu Gminy i Wójta między sesjami. 

Informację przedstawił Wójt Gminy Izabelin, Mateusz Milej (załącznik nr 1). 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak skierował do Wójta zapytanie dotyczące pozyskiwania środków 

zewnętrznych na remonty i modernizację strażnic Ochotniczych Straży Pożarnych. Przywołał 

informację o puli środków w wysokości blisko 8 000 000 zł, przeznaczonych przez Samorząd 
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Województwa Mazowieckiego na ten cel i poprosił o informację, czy Gmina ubiegała się o te 

fundusze w bieżącym roku. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że Urząd Gminy na bieżąco monitoruje 

nabory i aplikuje o środki zewnętrzne. Wyjaśnił, że w ubiegłym roku pozyskano 30 000 zł na prace 

remontowe w strażnicy OSP Izabelin. Stwierdził, że skorzystanie z dofinansowania w roku 

poprzednim może skutkować czasowym ograniczeniem w dostępie do funduszy z tego samego 

programu w roku bieżącym, podobnie jak ma to miejsce w przypadku środków sołeckich. 

Poinformował również o planach budowy nowej strażnicy dla OSP Laski w ramach środków od 

Wojewody na budowle ochronne. Szczegóły techniczne i lokalizacyjne zostaną przedstawione po 

opracowaniu Programu Funkcjonalno-Użytkowego. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) dopytał, czy ubiegłoroczne dofinansowanie faktycznie 

wyklucza Gminę z możliwości ubiegania się o środki z aktualnego programu Urzędu 

Marszałkowskiego. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej doprecyzował, że kwota 8 000 000 zł stanowi budżet całego 

projektu, a nie jednostkową dotację. Podtrzymał przypuszczenie o istnieniu ograniczeń w 

ponownym wnioskowaniu o środki z tego źródła, deklarując jednocześnie zweryfikowanie tej 

kwestii w wydziale zamówień Publicznych. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska przedstawiła trzy zapytania. Pierwsze dotyczyło zasadności 

przekazywania gruntów gminnych na rzecz powiększenia cmentarza parafialnego w Hornówku 

oraz aktualnego statusu własnościowego nekropolii na terenie gminy. Drugie pytanie było 

związane z zabezpieczeniem oraz estetyką agregatu prądotwórczego przy ul. Wojska Polskiego. 

Trzecie pytanie odnosiło się do projektu planu ogólnego; radna wyraziła aprobatę dla zmiany 

przeznaczenia działki w Hornówku na tereny zielone i zapytała o szczegółową lokalizację 

planowanych terenów pod retencję i użytki przyrodnicze, sugerując objęcie ochroną obszarów nad 

ciekiem Lipkowska Woda. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że dwa agregaty zakupione ze środków 

Wojewody zostaną podłączone do systemów zasilania obiektów szkolnych do końca czerwca 2026 

roku. Dodał, że urządzenia są przystosowane do pracy na zewnątrz, a ewentualne maskowanie ich 

zielenią zostanie rozważone, o ile nie wpłynie negatywnie na pracę urządzeń. W kwestii cmentarza 

w Hornówku Wójt powiedział, że jest on w całości zarządzany przez parafię, a Gmina sukcesywnie 

przekazuje w użytkowanie wieczyste sąsiednie grunty gminne w celu umożliwienia nowych 

pochówków. Nadmienił, że cmentarz komunalny znajduje się w Laskach. Wójtpoinformował o 

wpłynięciu wniosku o wydzielenie kolejnego fragmentu działki pod powiększenie cmentarza w 

Hornówku, co będzie wymagało późniejszej zgody Rady Gminy. Odnosząc się do planu ogólnego, 

Wójt wskazał na tereny zieleni urządzonej w Mościskach przy cieku Lipkowska Woda. Wójt 

Mateusz Milej uzupełnił, że gmina stara się o ich wykupienie. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej , odnosząc się do kwestii cmentarza w Hornówku przekazał, 

że obiekt ten od początku swojego funkcjonowania ma charakter parafialny. Zaznaczył, że 

propozycja utworzenia części komunalnej na tym terenie jest tematem otwartym do dyskusji w 

gronie Rady Gminy. Podkreślił jednocześnie, że obecne potrzeby mieszkańców w zakresie 
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pochówków komunalnych są w pełni zabezpieczone przez cmentarz w Laskach, jednak nie 

wykluczył możliwości wydzielenia sekcji komunalnej w ramach planowanego powiększenia 

nekropolii w Hornówku. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński skierował zapytanie odnoszące się do 

przebudowy ulicy 3 Maja, a konkretnie zmiany lokalizacji przystanku autobusowego „Parkowa” 

w kierunku Warszawy. Radny wyraził zaniepokojenie planowanym przeniesieniem przystanku za 

skrzyżowanie, na odcinek leśny poza terenem zabudowanym. Podkreślił, że nowa lokalizacja w 

nieoświetlonym terenie, narażonym na obecność dzikich zwierząt, budzi obawy pasażerów, w 

szczególności osób starszych. Radny zapytał, czy zmiana ta jest obligatoryjna i czy istnieje 

możliwość pozostawienia przystanku w dotychczasowym miejscu. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej oraz Zastępca Wójta Marcin Klimek poinformowali, że 

usytuowanie przystanków za skrzyżowaniami wynika z obowiązujących warunków technicznych 

oraz zasad projektowania. Wójt wspomniał o podjętej interwencji u Starosty PWZ w celu 

utrzymania dotychczasowej lokalizacji, jednak wskazał, że zatwierdzona dokumentacja 

projektowa zakłada zmiany. Zastępca Wójta dodał, że obecna zatoka nie spełnia parametrów 

technicznych, co powoduje zatrzymywanie się autobusów na jezdni, natomiast nowo wybudowana 

zatoka będzie zgodna z przepisami. Stwierdził również, że ostateczne decyzje w tym zakresie 

podejmuje organ zarządzający ruchem oraz zarządca drogi. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński poruszył temat rozliczeń podatku VAT 

w spółce Ryś Izabelin, nawiązując do wcześniejszych ustaleń Komisji Rewizyjnej. Zapytał, czy 

przewidywana opinia prawna potwierdzi możliwość wyeliminowania tego podatku z rozliczeń 

między Gminą a spółką oraz kiedy wspomniany dokument zostanie przygotowany. Zwrócił uwagę 

na znaczne straty finansowe wynikające z przedłużającego się procesu decyzyjnego w tej sprawie. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że Gmina przygotowuje się do zlecenia 

specjalistycznej analizy, która określi możliwość zmiany formy rozliczeń i likwidacji podatku VAT 

w transakcjach ze spółką. Wyjaśnił, że proces ten ma na celu nie tylko zmianę bieżącego systemu, 

ale także odzyskanie już zapłaconego podatku w kwocie około 900 000 zł. Przekazał, że w ciągu 

najbliższych dwóch tygodni nastąpi doprecyzowanie warunków umowy z firmą zewnętrzną, a 

samo opracowanie analizy potrwa od trzech do czterech tygodni. Podkreślił, że takie rozwiązanie 

pozwoli na dalsze funkcjonowanie spółki bez obciążeń podatkowych, co przyniesie wymierne 

korzyści finansowe dla budżetu Gminy. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin 

na lata 2026-2041. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Izabelin Agnieszka Ponikiewska.  

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 2). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/198/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Izabelin na lata 2026-2041. 
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Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, 

Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz 

Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Eliza Daniel 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Izabelin Agnieszka Ponikiewska.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak poprosił o doprecyzowanie zapisu dotyczącego zwrotu 

niewykorzystanej części dotacji otrzymanej w ramach programu „Cyberbezpieczny Samorząd”. 

- Skarbnik Gminy Izabelin Agnieszka Ponikiewska odpowiedziała, że kwota podlegająca zwrotowi 

wynosi 637 zł. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska zwróciła się o udzielenie szczegółowych informacji na temat 

przeznaczenia kwoty 40 000 zł zaplanowanej w ramach programu Life. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej poinformował, że powyższe środki zostaną przeznaczone na 

opracowanie profesjonalnej koncepcji przez hydrologa. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego, Grzegorz Sinicyn - (Ad Vocem) podkreślił znaczenie starań 

o wysokie dofinansowanie z programu Life. Zaznaczył, że ze względu na dużą konkurencję wśród 

samorządów, wniosek musi zostać przygotowany z najwyższą starannością, co warunkuje 

uzyskanie środków.  

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska, nawiązując do prac 

komisji, wskazała, że podczas posiedzenia analizowano zmiany w dochodach i wydatkach 

bieżących, natomiast nie przedstawiono wówczas zmian w wydatkach majątkowych. 

Poinformowała, że Wójt zasygnalizował jedynie planowaną przebudowę ulicy Brzozowej oraz 

zapotrzebowanie na środki na system zagospodarowania wody, jednak szczegóły nie zostały 

omówione z powodu braku konkretnych danych finansowych. Radna zapytała o przyczyny 

wprowadzenia autopoprawki przewidującej doposażenie budynku klubu sportowego Ryś Laski 
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kosztem rozbudowy ulic Boiskowej i Wesołej, twierdząc, że propozycja ta nie była wcześniej 

przedmiotem obrad komisji. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że zmiany w wydatkach majątkowych zostały 

wprowadzone w trybie autopoprawki ze względu na pilną potrzebę zabezpieczenia zaplecza 

sportowego klubu Ryś Laski. Poinformował o potrzebie wykonania szklanej zabudowy 

pryszniców, co ma zapobiec zalewaniu parteru budynku podczas jego eksploatacji. Jak dodał 

problem ten wynika z bieżącego użytkowania obiektu, a nie z wad projektowych. Dodatkowo Wójt 

zwrócił uwagę na problem nadmiernego nagrzewania się pomieszczeń siłowni, w których 

temperatury sięgają 30°C, co przy braku klimatyzacji utrudnia funkcjonowanie najemcy i stwarza 

ryzyko wypowiedzenia przez niego umowy. Wskazał, że jako właściciel obiektu Gmina jest 

zobowiązana do ponoszenia nakładów inwestycyjnych na jego utrzymanie. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński zapytał, czy pierwotny projekt budynku 

nie przewidywał instalacji klimatyzacji, wskazując na możliwe niedopatrzenie na etapie 

projektowania. Jednocześnie wyraził poparcie odnośnie stanowiska radnej Ewy Maliszewskiej 

dotyczącego trybu wprowadzania zmian w budżecie. Zaapelował do Wójta o wcześniejsze 

przedstawianie i omawianie tego typu zamierzeń na posiedzeniach Komisji Gospodarczo-

Finansowej, aby uniknąć procedowania istotnych kwestii w ostatniej chwili. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej przekazał, że obecnie priorytetem jest wykonanie 

uzgodnionej zabudowy szklanej, natomiast kwestia montażu klimatyzacji pozostaje w fazie 

analizy. Poinformował, że od dwóch miesięcy monitorowane są temperatury wewnątrz obiektu i 

rozważane są różne rozwiązania, w tym montaż folii ochronnych na oknach w celu ograniczenia 

promieniowania podczerwonego. Wójt wyjaśnił również, że przesunięcie środków na ten cel nie 

zagraża realizacji inwestycji w ulicach Wesołej, Boiskowej oraz Miazgowskich. Podał, że fundusze 

pochodzą z oszczędności uzyskanych po rozstrzygnięciu przetargów, a prace projektowe we 

wspomnianych lokalizacjach będą kontynuowane zgodnie z planem. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 3). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/199/26  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, 

Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, 

Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
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Radosław Roszczyk, Jacek Szarpak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Eliza Daniel 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/51/19 Rady Gminy Izabelin z dnia 

30 marca 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Laski, zmienionej Uchwałą Nr XIII/69/25 Rady 

Gminy Izabelin z dnia 28 stycznia 2025 r. 

Projekt uchwały omówił Kierownik Wydziału Architektury i Planowania Przestrzennego 

Krzysztof Stańczyk.  

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 4). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/200/26   w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/51/19 Rady Gminy 

Izabelin z dnia 30 marca 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Laski, zmienionej Uchwałą Nr XIII/69/25 Rady 

Gminy Izabelin z dnia 28 stycznia 2025 r. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, 

Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz 

Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Eliza Daniel 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr XX/171/20 Rady Gminy Izabelin z dnia 25 

lutego 2020 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy i nadania jej statutu. 

Projekt uchwały przedstawiła Główny Specjalista ds. Komunikacji i Spraw Społecznych Joanna 

Zielke.  



Protokół_sesja_NrXXIX_2026_28.04.2026        9 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak zauważył, że mimo finalizacji prac nad statutem, proces konsultacji 

społecznych charakteryzował się niską frekwencją, co w jego ocenie może wynikać z niewłaściwej 

formy komunikacji ze strony Gminy. Podkreślił potrzebę wspólnego wypracowania nowych metod 

dotarcia do młodzieży, aby skuteczniej zachęcać ją do aktywności społecznej. 

- Główny Specjalista DS. Komunikacji i Spraw Społecznych Joanna Zielke poinformowała o 

szerokim zakresie działań promocyjnych, obejmujących między innymi plakaty, komunikację 

elektroniczną oraz media społecznościowe. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) zgłosiła zdecydowany sprzeciw wobec sugestii, 

jakoby odpowiedzialność za brak zainteresowania nową kadencją rady ponosili radni 

Młodzieżowej Rady Gminy pierwszej kadencji. 

- Joanna Zielke odpowiedziała, że nie obarcza winą członków poprzedniej rady za zaistniałą 

sytuację. Uzupełniła, że zaproszenie ich do udziału w spotkaniach z młodzieżą wynikało z 

założenia, iż osoby w tym samym wieku zdołają w sposób bardziej przystępny i przekonujący 

wytłumaczyć swoim rówieśnikom ideę rady oraz zachęcić ich do kandydowania sprawniej niż 

dorośli urzędnicy. Przekazała jednocześnie, że mimo wykorzystania tej formy bezpośredniego 

dialogu między młodymi ludźmi, ostateczny wynik rekrutacji nie uległ poprawie. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński poprosił o szczegółowe informacje 

dotyczące pozyskanego dofinansowania na cele związane z funkcjonowaniem rady oraz o 

prognozowane koszty jej działalności. 

- Joanna Zielke przekazała, że Gmina otrzymała dotację z Samorządu Województwa 

Mazowieckiego w wysokości 25 000 zł na zadania związane z powołaniem Młodzieżowej Rady 

Gminy. Powiedziała, że rada nie posiada własnego budżetu, a ewentualne cenne inicjatywy będą 

finansowane bezpośrednio przez Urząd Gminy. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej nadmienił, że środki zewnętrzne zostaną przeznaczone na 

organizację wyborów oraz wynagrodzenie koordynatora do września 2026 roku. Poinformował, że 

wybory planowane są na przełomie maja i czerwca 2026 roku, co pozwoli na sformalizowanie 

działalności rady we wrześniu. Wyjaśnił, że konkretne projekty i ich koszty zostaną uwzględnione 

w budżecie na rok 2027, natomiast bieżące wydatki organizacyjne będą pokrywane z ogólnych 

środków urzędu. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński zapytał radnego Bogdana Szczesiaka o 

jego osobisty wkład w promocję tej inicjatywy. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) odpowiedział, że podejmował nieformalne działania 

informacyjne wśród młodych ludzi. Podkreślił, że jego wystąpienie miało na celu skłonienie do 

refleksji nad efektywnością dotychczasowych metod działania i zaproponował szeroką dyskusję w 

gronie radnych oraz pracowników merytorycznych. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego, Grzegorz Sinicyn wyraził wątpliwość co do sensu dalszego 

procedowania powołania rady w obliczu braku zainteresowania ze strony młodzieży, trwającego 
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od dwóch lat. Zasugerował, że przyczyny tej sytuacji mogą leżeć po stronie potencjalnych 

kandydatów, a nie braku starań Gminy. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński przedstawił stanowisko klubu „7 Sołectw 

Izabelin”. Przypomniał o trzech nieudanych próbach przeprowadzenia wyborów ze względu na 

niewystarczającą liczbę kandydatów. Skrytykował proponowaną zmianę uchwały, polegającą na 

zmniejszeniu liczby mandatów w celu dopasowania jej do liczby zgłoszonych osób, uznając to za 

sprzeczne z zasadami demokracji i nadające wyborom charakter pozorny. W imieniu klubu 

zaproponował, aby zamiast tworzenia fikcyjnej rady, powołać zarządzeniem Wójta zespół 

doradczy złożony z aktywnych młodych ludzi, co mogłoby w przyszłości stać się bazą do 

przeprowadzenia autentycznych wyborów. Zapowiedział, że radni klubu 7 Sołectw Izabelin 

wstrzymają się od głosu w tej sprawie. 

- Radny Bogdan Szczesiak uznał propozycję powołania grupy inicjatywnej za interesującą i wartą 

rozważenia podczas połączonego posiedzenia wszystkich komisji Rady Gminy. 

- Radna Joanna Białas poprosiła o przygotowanie danych dotyczących liczby osób uprawnionych 

do kandydowania oraz głosowania w poszczególnych obwodach, w celu porównania skali z 

wyborami do Rady Gminy. 

- Główny Specjalista DS. Społecznych Joanna Zielke zadeklarowała przygotowanie i przekazanie 

wnioskowanych danych w formie pisemnej. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) oszacowała orientacyjną liczbę młodzieży na około 

sto osób w każdym roczniku. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 5). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/201/26 zmieniającej Uchwałę nr XX/171/20 Rady Gminy 

Izabelin z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy i nadania 

jej statutu. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 10, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (10) 

Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta 

Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek 

Szarpak 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Eliza Daniel 

10. Podjęcie uchwały w przedmiocie zmiany uchwały nr XXVI/168/26 Rady Gminy Izabelin 

z dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Izabelin pt. 

„Program Usług Teleopiekuńczych dla Mieszkańców Gminy Izabelin w wieku 60+” na rok 

2026. 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Jarosław 

Sienkiewicz.   

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 6). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/202/26 w przedmiocie zmiany uchwały nr XXVI/168/26 Rady 

Gminy Izabelin z dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego 

Gminy Izabelin pt. „Program Usług Teleopiekuńczych dla Mieszkańców Gminy Izabelin w 

wieku 60+” na rok 2026. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Izabelin do realizacji w 2026 roku 

zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy 

wojennych na terenie gminy Izabelin. 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Marta Merchel.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak skierował zapytanie do Wójta dotyczące udziału Gminy w programie 

Samorządu Województwa Mazowieckiego, w ramach którego udostępniono środki na renowację 

miejsc pamięci. Poinformował, że całkowita pula dofinansowania wynosi 1 000 000 zł, przy czym 
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pojedynczy podmiot może uzyskać wsparcie do kwoty 100 000 zł. Zapytał, czy Gmina aplikowała 

o te fundusze, mówiąc, że liczba miejsc pamięci na terenie gminy uzasadnia takie starania. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że wspomniana kwota 1 000 000 zł została 

pozyskana przez Gminę około dwa lub trzy lata temu z programu Rządowy Fundusz Polski Ład na 

remont cmentarza wojennego. Wyjaśnił, że w bieżącym roku Gmina nie posiada jeszcze gotowego 

projektu kwalifikującego się do złożenia wniosku w ramach środków wojewódzkich, jednak trwają 

prace nad kilkoma inicjatywami. Poinformował o rozmowach z Wójtem Gminy Czosnów w 

sprawie uregulowania statusu prawnego pomnika „Jeżyków” na Pociesze. Wskazał, że ze względu 

na geodezyjne położenie obiektu na terenie sąsiedniej gminy, konieczne będzie zawarcie 

porozumienia przejęcia przez Gminę Izabelin obowiązków w zakresie utrzymania pomnika, co 

umożliwi późniejsze aplikowanie o środki na jego konserwację. Zapowiedział również 

przedstawienie na właściwych komisjach dwóch inicjatyw dotyczących upamiętnienia osób 

istotnych dla historii Gminy Izabelin. Podsumował, że choć obecnie o fundusze te nie wystąpiono, 

planowane jest zainicjowanie stosownych procesów w najbliższym czasie. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 7). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/203/26  w sprawie przyjęcia przez Gminę Izabelin do realizacji 

w 2026 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów 

i cmentarzy wojennych na terenie gminy Izabelin. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy 

Izabelin oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

W dyskusji wzięli udział: 
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- Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o wyjaśnienie kwestii braku zapisów dotyczących 

utrzymania czystości oraz odśnieżania przystanków w treści uchwały. Zauważyła, że dokument 

nakłada na użytkowników obowiązek dbania o to, aby na wiatach nie umieszczano ogłoszeń oraz 

aby rozkłady jazdy były czytelne, jednak nie wskazuje bezpośrednio podmiotu odpowiedzialnego 

za stan sanitarny i porządkowy obiektów. Ponadto radna zgłosiła uwagę do tytułu uchwały, uznając 

sformułowanie dotyczące „określenia przystanków” za niejasne i wymagające doprecyzowania, 

czy dotyczy ono liczby, czy lokalizacji tych punktów. 

- Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Marta Merchel poinformowała, że zasady 

utrzymania czystości i porządku na przystankach są uregulowane w ustawie o publicznym 

transporcie zbiorowym, która stanowi podstawę prawną przygotowanego projektu. Wyjaśniła, że 

przepisy te zobowiązują gminę do określenia nazw przystanków, natomiast nie nakładają 

obowiązku wskazywania ich dokładnej lokalizacji w tytule uchwały. Powiedziała również, że 

przedłożony projekt stanowi aktualizację obowiązującej uchwały poprzez dodanie nowych 

przystanków, a jej dotychczasowa forma i nazewnictwo zostały pozytywnie zweryfikowane przez 

organ nadzorczy w roku poprzednim. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 8). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/204/26 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na 

terenie gminy Izabelin oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXX/248/17 Rady Gminy Izabelin z 

dnia 27 września 2017 r. w sprawie przyjęcia Programu „Karta Izabelińczyka”. 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Wydziału Komunikacji i Spraw Społecznych Katarzyna 

Wojtak.  
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W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński poprosił o doprecyzowanie różnic 

pomiędzy dotychczasową a nową edycją programu „Karta Izabelińczyka”. Podkreślił, że 

wyjaśnienie to jest istotne dla mieszkańców śledzących obrady sesji. 

- Kierownik Wydziału Komunikacji i Spraw Społecznych Katarzyna Wojtak odpowiedziała, że 

główna różnica polega na formie wydawania karty oraz zakresie jej funkcjonalności. Przekazała, 

że poprzedni program oferował wyłącznie kartę plastikową, natomiast nowelizacja programu 

umożliwia korzystanie zarówno z karty fizycznej, jak i aplikacji mobilnej. Podkreśliła również, że 

istotnym atutem nowej karty plastikowej jest możliwość doładowywania biletów komunikacji 

miejskiej (ZTM), co nie było dostępne w poprzedniej wersji programu. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 9). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/205/26 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXX/248/17 Rady 

Gminy Izabelin z dnia 27 września 2017 r. w sprawie przyjęcia Programu „Karta 

Izabelińczyka”. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. (punkt zdjęto z porządku obrad) 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprzeciwu. 

Projekt uchwały przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ewa 

Maliszewska. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński uzupełnił informację o przebiegu 

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, które odbyło się w dniu poprzedzającym 
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sesję. Stwierdził, że rozpoczęto dyskusję nad zmianą zasad przyznawania stypendiów. Zaznaczył, 

że obecna formuła, przewidująca konkretne kwoty przy jednoczesnym zapisie umożliwiającym ich 

obniżenie, wywołuje poczucie pokrzywdzenia u beneficjentów i jest źródłem niezrozumienia. 

Poinformował o zgodności członków komisji co do konieczności nowelizacji obowiązującej 

uchwały. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) nawiązał do wypowiedzi radnego Siemińskiego i 

potwierdził prowadzenie prac nad nowym modelem przyznawania nagród Wójta Gminy Izabelin 

za wybitne osiągnięcia naukowe oraz sportowe. Zauważył, że największe kontrowersje wzbudziła 

część dotycząca stypendiów naukowych. Nadmienił, iż podczas prac komisji sformułowano 

propozycje zmierzające do usprawnienia działania komisji konkursowej oraz samej idei 

nagradzania uczniów. Podkreślił potrzebę dalszego procedowania tematu i zadeklarował, że radni 

Klubu Mieszkańcy Razem wstrzymają się od głosu w przedmiocie rozpatrywanego sprzeciwu, aby 

umożliwić kontynuację analiz. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 

10). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/206/26 w sprawie rozpatrzenia sprzeciwu. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, 

Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz 

Sinicyn, Jacek Szarpak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/174/26 Rady Gminy Izabelin z 

dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy 

Izabelin na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej radna Ewa 

Maliszewska.  
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Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 

11). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXIX/207/26 w sprawie zmiany uchwały nr XVI/174/26 Rady Gminy 

Izabelin z dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady 

Gminy Izabelin na 2026 rok. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

17. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski. 

- Przewodniczący Rady Gminy Sebastian Milej przedstawił harmonogram pełnienia dyżurów 

przez radnych oraz poinformował o terminach planowanych sesji Rady Gminy. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała o przewidywany termin przedłożenia Radzie Gminy 

projektu uchwały ograniczającej sprzedaż napojów alkoholowych. Zawnioskowała również o 

podjęcie działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa dzikich zwierząt na odcinku drogi 

między Laskami a Izabelinem, będącym korytarzem ekologicznym. Zaproponowała rozważenie 

ograniczenia prędkości lub wystąpienie do Kampinoskiego Parku Narodowego o ustawienie 

stosownych tablic informacyjnych. Radna podziękowała wolontariuszom za udział w akcjach 

sprzątania gminy w Truskawiu, Laskach i Izabelinie C, a także osobom prywatnym dbającym o 

czystość podczas codziennych spacerów. Zwróciła się z apelem do członków Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji o ponowne przeanalizowanie petycji dotyczącej połączenia autobusowego z 

linią metra. Następnie zapytała Przewodniczącego Rady o planowany harmonogram prac w okresie 

letnim i ewentualną przerwę w obradach podczas wakacji. 

 - Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego, Grzegorz Sinicyn - (Ad Vocem) poparł potrzebę 
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zintensyfikowania prac nad uchwałą dotyczącą sprzedaży alkoholu. Poinformował, że sąsiednie 

samorządy, w tym Warszawa, Łomianki i Stare Babice, wprowadziły już stosowne ograniczenia, 

co może skutkować wzrostem niepożądanych zjawisk na terenie Gminy Izabelin. Zaproponował 

zorganizowanie posiedzenia wszystkich komisji w dniu 11 maja 2026 roku w celu omówienia 

ostatecznego kształtu projektu i przeprowadzenia niezbędnych konsultacji społecznych. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem), nawiązując do prośby o 

ograniczenie prędkości na drodze między Izabelinem a Laskami, zasugerował złożenie wniosku o 

wystąpienie do policji z prośbą o udostępnienie statystyk dotyczących zdarzeń drogowych z 

udziałem zwierząt w tym rejonie. Przekazał, że dane te są niezbędne do rzetelnej oceny zasadności 

zmiany organizacji ruchu. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej poinformował, że odcinek leśny jest obecnie oznakowany 

znakami ostrzegawczymi, a dopuszczalna prędkość wynosi 60 km/h. Zadeklarował 

przeprowadzenie analizy statystyk zdarzeń we współpracy z policją, zaznaczając, że są one 

kluczową przesłanką dla Zarządu Dróg Powiatowych przy rozpatrywaniu ewentualnych zmian w 

ewidencji ruchu. 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego, Grzegorz Sinicyn sprostował pojawiające się pytania 

dotyczące jego wynagrodzenia za pełnienie funkcji przewodniczącego dwóch komisji. Wyjaśnił, 

że zgodnie z regulaminem pobiera wyłącznie jeden dodatek funkcyjny z tytułu pełnienia roli 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, a pracę w komisjach wykonuje bez dodatkowego 

wynagrodzenia. 

- Mieszkaniec zgłosił skargę na nieterminowe doręczanie decyzji dotyczących odpłatności za pobyt 

w Dziennym Domu Senior+. Powiedział, że decyzja z datą 23 marca została dostarczona pod 

koniec kwietnia, przy czym obowiązywała z mocą wsteczną od 1 kwietnia i przewidywała znaczną 

podwyżkę kosztów (z 800 zł na blisko 1400 zł). Zaznaczył, że takie opóźnienia negatywnie 

wpływają na stabilność finansową seniorów. Poruszył również problem braku możliwości 

zapewnienia opieki domowej dla osób niesamodzielnych przez Gminę i zaapelował o 

uelastycznienie przepisów, tak aby oświadczenia rodzin o ponoszonych kosztach opieki prywatnej 

mogły być uwzględniane przy ustalaniu ulg. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej zobowiązał się do wyjaśnienia przyczyn opóźnienia w 

dystrybucji decyzji i zlecenia analizy tej kwestii w podległych jednostkach. Poprosił Dyrektora 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (GOPS) o przedstawienie szczegółów dotyczących 

kalkulacji kosztów pobytu w placówce. 

- Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Jarosław Sienkiewicz poinformował, że koszt 

pobytu w DDS+ jest wyliczany na podstawie rzeczywistych wydatków na utrzymanie obiektu i 

kadry, podzielonych przez liczbę miejsc. Przyznał, że obecna uchwała Rady Gminy jest bardzo 

restrykcyjna i uzależnia zwolnienia z opłat od braku osób zobowiązanych do alimentacji, co 

wymuszałoby wchodzenie na drogę sądową z rodzinami seniorów. Zapowiedział podjęcie prac nad 

nowelizacją uchwały, która umożliwiłaby częściowe lub całkowite zwalnianie z opłat na wniosek 

pracownika socjalnego. Odnosząc się do braku usług opiekuńczych w domach, poruszył kwestię 
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braku personelu chętnego do pracy przy obecnych stawkach rynkowych, mimo dostępności 

dofinansowania rządowego. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej poinformował, że problem starzejącego się społeczeństwa 

wymaga aktualizacji i uelastycznienia zasad funkcjonowania DDS+. Zadeklarował otwartość na 

dyskusję nad nowym regulaminem umorzeń, który byłby dostosowany do faktycznych potrzeb i 

możliwości finansowych podopiecznych. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) zapytał o stosunek kosztów 

ponoszonych przez Gminę do wpłat wnoszonych przez osoby uczęszczające do Dziennego Domu 

Senior+ oraz o wysokość rynkowych stawek za usługi opiekuńcze w Warszawie. 

- Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedział, że roczne wpływy od 

mieszkańców wynoszą około 100 000 zł, przy całkowitym koszcie funkcjonowania placówki 

przekraczającym 700 000 zł. Poinformował o złożeniu wniosku do Kancelarii Prezesa Rady 

Ministrów o dofinansowanie w wysokości 90 000 zł, co mogłoby zrekompensować część kosztów. 

Porównał również stawkę godzinową w gminie (ok. 37 zł) do stawek komercyjnych w Warszawie, 

które wynoszą od 60 do 70 zł. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) zapytała o tryb dalszych prac nad zgłoszonymi 

problemami seniorów, rozważając zwołanie posiedzenia Komisji Zdrowia, Profilaktyki i Opieki 

Społecznej lub połączonego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy. 

- Radna Gabriela Kwiatkowska poprosiła o informację na temat postępów w przygotowaniach do 

budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Jana Kazimierza i Izabelińskiej oraz planowanego remontu 

ulicy Jana Kazimierza. 

- Zastępca Wójta Marcin Klimek odpowiedział, że ze względu na błędy w poprzednich 

opracowaniach, dokumentacja jest obecnie poprawiana. Wyjaśnił, że złożenie wniosku o wydanie 

decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej planowane jest na czerwiec 2026 roku. 

Następnie poinformował o uzgodnieniach ze Starostą dotyczących dofinansowania inwestycji i 

wyraził nadzieję na rozpoczęcie prac budowlanych jeszcze w bieżącym roku, mimo opóźnień 

wynikających z nieterminowości projektanta. 

 

18. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian 

Milej, zamknął XXIX sesję Rady Gminy Izabelin dziękując wszystkim za przybycie i udział w 

obradach.  

Przygotował: Michał Filochowski 


